

庆祝香港回归祖国15周年大会昨举行

胡锦涛向特区新一届政府提四点希望 香港第四任行政长官梁振英宣誓就职

庆祝香港回归祖国15周年大会暨香港特别行政区第四届政府就职典礼1日上午在香港会展中心隆重举行，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛出席并发表重要讲话。

在讲话中，胡锦涛向香港特别行政区新一届政府和社会各界提出4点希望。第一，努力促进社会和谐稳定。香港特别行政区新一届政府要坚持以人为本的施政理念，准确把握社情民意，采取切实有效措施，积极稳妥解决民生问题和其他社会矛盾，使全体市民共享发展成果、提高生活水平。香港社会各界各阶层各界人士要以大局为重，在爱国爱港旗帜下实现最广泛的团结。第二，努力维护基本法的权威。香港特别行政区行政、立法、司法机关都要带头严格遵守基本法，坚决维护基本法，依照基本法规定行使职权。第三，努力提升竞争力。要加强香港长远发展的战略谋划，更好发挥政府促进经济社

会发展作用，鼓励和支持各类创新活动，把握世界经济格局的深刻变化，充分发挥香港国际联系广泛等方面优势，拓展香港与祖国内地交流合作的广度和深度，促进优势互补、互利双赢、共同发展。第四，努力加强人才培养。

在国家主席胡锦涛的监誓下，梁振英举起右手庄严宣誓：本人就任中华人民共和国香港特别行政区行政长官，定当拥护中华人民共和国香港特别行政区基本法，效忠中华人民共和国香港特别行政区，尽忠职守，遵守法律，廉洁奉公，为香港特别行政区服务，对中华人民共和国中央人民政府和香港特别行政区负责。

紧接着，香港特区第四届政府政务司司长林郑月娥、财政司司长曾俊华、律政司司长袁国强等20多位主要官员上台宣誓就职。之后，香港特区行政会议成员宣誓就职。

综合新华社电

新闻人物

梁振英

梁振英于2011年11月27日宣布参与香港特别行政区第四任行政长官选举，并在今年3月25日举行的选举中胜出，当选香港特区第四任行政长官人选。

梁振英祖籍山东威海，1954年8月12日生于香港。他的父亲是一名警察，曾驻守殖民时期的香港总督府（现为特区礼宾府）。梁振英从港岛荷李活道警察小学毕业后，进入英皇书院念中学。1977年，他从英国布里斯托理工学院毕业，获测量及物业管理学士学位。

1977年，梁振英回到香港，并加入英资测量行“仲量行”。1993年，他与朋友创建“梁振英测量师行”。2000年，通过互换股份，梁振英测量师行与英国DTZ及新加坡的戴玉祥产业咨询公司合并，成立“戴德梁行”。2007年2月起，他出任戴德梁行亚太区主席，直至2011年11月宣布辞去这一职务。

神舟九号返回舱开舱 农作物种子和微生物菌种等搭载物品亮相

由中国载人航天工程办公室和中国航天科技集团公司共同举办的神舟九号返回舱开舱仪式1日在京举行。来自研制单位和搭载单位的代表一道，共同迎接神舟九号返回舱回“家”，与3名航天员一起遨游太空13天的各项搭载物品移交给各搭载单位。

▶7月1日，工作人员使用“钥匙”开舱。



开舱仪式举办地点在中国空间技术研究院举行。上午10时，随着一声“开舱”指令的下达，工作人员使用开舱“钥匙”，打开返回舱，陆续取出搭载的物品。随后，在开舱现场进行了搭载物品的移交。

此次移交的搭载物品主要有：中国科学技术协会“开启天宫的梦想”青少年科普活动搭载科学实验种子，中国邮政太空邮局“来自太空的祝福”邮政物品，中国空间技术研究院神舟天辰公司搭载的农作物种子和微生物菌种，中国航天报社“我给神九航天员写封信”公众活动的信件和航天文化艺术芯片等。新华社的前身红色中华通讯社于1931年11月7日播发的首张照片《中华苏维埃第一次全国代表大会召开》的底片，此次也随神舟九号一同飞天。经现场工作人员验证后，由中国空间技术研究院交还新华社。

广州出台中小客车“限牌令” 7月1日起购车须申请指标

据新华社电 广州市政府6月30日晚宣布，广州市于7月1日零时起正式实施中小客车总量调控交通政策，这意味着从7月1日起广州市购车须申请指标。

广州市交委6月30日晚召开新闻发布会，宣布要“系统改善城市交通及试行中小客车总量调控管理”，同时发布了《关于广州市试行中小客车总量调控管理的通告》，此通告将试行一年，未来一年内，广州市中小客车增量配额为12万辆，每月1万辆。

在2012年7月1日零时起一个月内全市将暂停办理中小客车的注册及转移登记，后续各个月度平均分配增量配额。各类机关、企业事业单位、社会团体及其他组织和个人购买中

小客车将按照相关规定申请取得本市中小客车配置指标。同时，广州市还宣布，广州将实行非本市籍载客车辆按时段在指定区域的限制通行措施。

在2012年7月1日零时前，单位和个人已经与车辆销售经营者签订中小客车预售合同、收取预订金的，凭销售合同或车辆销售统一发票，并通过广州市公证机构获得上述材料真实性的公证证明，不需要申请办理指标证明文件，可直接办理车辆注册及转移登记。

目前，广州实际人口超过1600万人，至今年5月，全市机动车保有量240.5万辆，其中中小客车167.4万辆，是5年前的2.5倍，年均增长率达19.0%。

天津蓟县莱德商厦大火 初步确认10人遇难 事故原因正在调查

6月30日下午4时许，天津蓟县县城莱德商厦发生一起火灾。记者从天津市有关方面了解到，初步确认10人死亡，16人受轻伤。目前火已被扑灭，事故原因正调查。

多人选择跳楼逃生

据一位不愿意透露姓名的网友表示，他在6月30日下午路过莱德商厦附近时，突然看到商场着起明火，整个商厦的各个窗户都蹿出很大的火焰。而且，烟雾还特别大，几百米之外都感觉呛得慌。

随后，他在远处用手机拍商厦着火的照片。“仔细观察后发现，火是从2楼烧起来的。估计第一时间从商厦里逃出来的，都是一层的消费者和工作人员。”

不止一位目击者向记者反映，当时3层以上的被困者，有很多人选择跳楼逃生，“场面惨不忍睹”。

网友“花落莫相离超”也目睹了火灾过程。他在网上发帖称，一名男子拼死要跑进火灾现场，因为他的妻子和孩子在里面。消防官兵出于安全考虑，制止了他。随后男子焦急得昏厥过去。

医院进入紧急状态

据目击者讲述，火灾发生后，很多围观群众用石头砸商厦的玻璃，希望能帮助里面的被困者通风。

莱德商厦是蓟县最大的商场，6月30日逢周六，顾客特别多。浓烟覆盖县城，戒严达几里地。事发后，蓟县消防大队的官兵第一时间赶赴现场进行救援。

据悉，由于蓟县人民医院离莱德商厦只有几百米的距离，火灾发生后，医院的救护车便赶赴现场。

蓟县人民医院的一位医生对记者说，火灾发生后医院便进入紧急状态，一切以抢救伤员为中心，积极治疗伤员。

综合新华社、《新京报》报道



消防人员在莱德商厦火灾现场灭火。